

市区道路今起 实施机动车限行

限行尾号:星期一1、6 星期二2、7
星期三3、8 星期四4、9 星期五5、0

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市政府了解到,为减少机动车污染排放,改善环境空气质量,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,以及省政府召开的全省大气污染防治攻坚战30天电视电话会议精神,结合我市实际,市政府决定自2017年12月4日至12月31日,对市区道路机动车通行实施限行措施。

据介绍,此次限行的时间是2017年12月4日至2017年12月31日。其间,工作日(因法定节假日放假调休而调整为上班的周六、周日除外)7:00至20:00。限行区域包括:(一)市区北环路(不含)以南、东环路(不含)以西、黄河路(不含)以北、西环路(不含)以东区域内的所有道路;(二)城乡一体化示范区未来路(含)以西、龙翔大道(不含)以南、育英路(不含)以东、湖滨路(不含)以北区域内的所有道路。

限行的车辆包括进入限行

区域的平顶山籍机动车(含临时号牌),实行工作日限制2个车牌尾号的车辆通行。尾号即为机动车号牌末尾的数字(号牌末位为英文字母的,以字母前的最后一个数字为准)。星期一:限行机动车车牌尾号为1、6;星期二:限行机动车车牌尾号为2、7;星期三:限行机动车车牌尾号为3、8;星期四:限行机动车车牌尾号为4、9;星期五:限行机动车车牌尾号为5、0。公务用车在实行号牌限行的同时,再进行减半通行(市政府另行通知)。

据了解,为保障城市正常运转,尽可能减少对社会生活的影响,以下机动车不受上述措施限制:1.军车、警车、消防车、救护车、工程抢险车;2.大型客车、中型客车、公交车、出租汽车(不含网约车和租赁车辆)、邮政(含快递)、押款专用车、校车;3.车身喷涂统一标识并执行任务的行政执法车辆和道路清障专用车辆;4.车身喷涂统一标识的环卫、园林、市政、热力、供水、供电、供油、通信等专

用车辆;5.殡仪馆的殡葬车辆。6.持有特别通行证的货运车辆。

公安交通管理部门将利用电子警察、现场执法等手段,采取定点执法与流动执法相结合的方式,严查机动车无牌、无证、闯禁行等重点交通违法行为。

记者昨天从市公安局了解到,市公安局决定从即日起至12月31日,在全市公安机关开展大气污染防治冲刺30天行动。据了解,行动开始后,市公安交警部门将加强对建设路、启蒙路、迎宾路、曙光街、光明路、新华路、诚朴路、矿工路、南环路、开源路、大香山路、祥云路等主要道路的交通管控力度。

据了解,此次限行仅对平顶山籍机动车限行,对外地牌照车辆暂未限行。12月4日零时至12月8日24时为通告公示期,执勤交警对查纠的违反限行规定的机动车司机宣传教育,予以劝返。12月9日零时至12月31日24时,将会对违法闯禁行的机动车给予记3分,罚款100元的处罚。

我市派出 17 个环保督导组督导

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市污染防治攻坚战督查办获悉,市污染防治攻坚战督查办重新整合力量,组织、派出17个督导组,对我市污染防治治理措施的落实情况展开全面督导。

据介绍,我市污染防治督查的主要内容是重点区域管控、机动车

限行绕行、清洁城市、清洁道路、企业停产和封土行动等工作的落实情况。17个督导组对各(市、区)、北部矿区、城区外围道路、重点区域的大气污染治理情况进行督导。各(市、区)督导组、矿区督导组的工作时间延长至夜间24:00;道路及市区重点管控区域督导组分为白班组、夜班组进行督查。各督导组周末不休息。

禁止大货车经平桐路向北 经平郑快速通道向南进入市区

□记者 王桂星

本报讯 昨日,市污染防治攻坚战办发出通知,在叶县和宝丰县设立临时执勤卡点,引导大型货车通行,减少大型货车行驶带来的道路扬尘和尾气排放污染。

市污染防治攻坚战办决定:由叶县组织人员在平桐路与叶鲁路交

叉口处设立临时执勤卡点,禁止大型货车沿平桐路向北驶入市区,引导大型货车绕行其他路段;由宝丰县组织人员在平郑快速通道南店镇附近设立临时执勤卡点,禁止大型货车沿平郑快速通道向南驶入市区,引导大型货车绕行其他路段。24小时开展大型货车管控,执勤结束时间为12月31日24时。

交通运输部门重点解决四大污染问题

□记者 王桂星

本报讯 12月2日,记者从市交通运输局获悉,从即日起至12月31日,我市交通运输部门将采取多项有力措施,重点解决道路扬尘污染、道路运输扬尘污染、交通施工工地扬尘污染、行业非道路移动机械污染等问题。

在道路扬尘防治方面,重点做好高速公路、国省干线和县乡公路保洁工作,高速公路实行机械化清扫、精细化保洁、地毯式吸尘、定时段清洗、全方位洒水“五位一体”作业模式;城市周边公路每天清扫2次,洒水10次,路面“以克论净”不高于15克/平方米。

在运输扬尘治理方面,未采取密闭运输措施的货运车辆不得上路行

驶,严厉打击脱洒扬尘运输行为。同时,未按期完成自动化密封改装的车辆,一律不得从事渣土等物料运输业务。

在公路(水运)施工工地扬尘污染治理方面,对施工扬尘源实行“一票停工制”,未能按要求完全落实防尘、抑尘、降尘措施的工地,逾期未整改到位的,一律实行停工整治。对检查中发现的问题两次未及及时整改的列入行业“黑名单”,进行跟踪监管。交通运输行业监管的未经检验合格的非道路移动机械不得开展施工作业,施工单位不得使用不达标非道路移动机械。

交通运输部门还将配合环保、公安部门对未安装污染控制装置或者污染控制装置不符合要求的大型柴油车责令限期安装,并达到排放要求。

我市对大气污染防治攻坚任务 实施日调度制度

□记者 王桂星

本报讯 12月2日,市污染防治攻坚战办下发紧急通知,对冲刺30天大气污染防治攻坚战任务实施日调度制度。

根据河南省污染防治攻坚战领导小组办公室的紧急通知,市污染防治攻坚战办对我市相关工作实施日调度制度,要求各相关部门对每天调度,实施环境污染防治措施的情况逐日上报。

严格落实“封土行动”

实行“休克疗法”,即日起全市307家建筑市政拆迁工地、3条道路工地、18个水利工地全部停工。不涉及土石方作业的,向当地攻坚办申请,经复核批准后方可复工。

严格执法督导

对我市纳入在线监控的工业企业90家128个监控点位24小时监控,凡发现二氧化硫、氮氧化物、烟粉全任一指标出现小时均值超标的企业,一律停产至12月

31日;凡被国家、省、市各级督导组新发现有环境违法问题的企业,立即停产整改至12月31日。

强化“错峰生产”措施

我市列入错峰停产的9大行业、89家企业一律实行停电停产;已完成提标改造要求限产的15家企业,严格按照省攻坚办要求落实限产指令,依据管控要求,视情况调度停产。

在原有错峰生产基础上,自12月1日至31日,加强钢铁、水泥、焦化、碳素行业限产措施。

平煤神马集团取消地销煤,河南神马尼龙化工有限公司、市三和热电有限责任公司等必须使用箱式LNG(液化天然气)车辆限量运输。

严禁销售使用劣质散煤

市散烧办负责组织开展市、县(区)、乡(镇、街道)、村(社区)四级散煤流通集中检查30天专项行动,取缔所有散煤销售点,拉网式检查清洁型煤替代情况、补贴落实情况。

严禁外省劣质煤和油流入

开展全市加油站普查月活动,全域检测加油站油品质量,对达不到国五标准的汽柴油加油站,一律停业整顿到12月31日,明年整顿合格通过验收后方可开业。严防外省劣质散煤、劣质油品流入我市。

组织开展城乡清洁行动

深入开展城乡清洁行动,每周至少1次,清扫积尘、清洁街道、清洁道路,加大道路机械化吸尘、洒水、保洁,及时清扫城区树木树叶落尘,擦洗楼顶、桥梁及交通护栏积尘等。按照冬季道路机械化清扫保洁要求,重点加强对绕城国道省高速公路、国省干线的扬尘清扫清洗力度。

各县(市、区)和各有关部门要严格执行日调度制度,从12月2日起,每天12:00前,按照任务分工,将各项环境治理措施落实情况逐项报市污染防治攻坚战办。



沐浴冬日暖阳

昨天,在白鹭洲国家城市公园,家长带着孩子嬉水喂鱼。当日,我市最高气温达17℃,不少市民来到户外乐享暖洋洋的冬日。本报记者 张鹏 摄

筑牢城市综合体消防安全“防火墙”

新华区消防大队安全培训及逃生疏散演练在居然之家平顶山店举行

整装待发的消防官兵、装备到位的消防设施、随时待命的保障车辆……12月1日早上,新华区消防大队安全培训及逃生疏散演练在居然之家平顶山店举行。消防官兵优良的专业素质、敢打胜仗的精神风貌,赢得了现场群众的阵阵喝彩。

本次安全培训及逃生疏散演练活动,受到了各方的高度重视。新华区消防大队官兵全部就位,湛河区消防大队全力配合,市消防支队参谋长亲自指挥。

在正式消防演练开始前,新华区消防大队有关负责人进行了现场安全培训和宣讲。有关负责人现场表示,火灾的发生是现实生活中最常见、最突出、危害最大的一种灾难,是直接关系到人民生命安

全、财产安全的大问题,所以要清醒地认识到“安全就是效益”“消防工作是其他工作的保障”,牢固树立“安全第一”的思想。同时,火魔无情,当被困在火场内生命受到威胁时,在等待消防救助的时间里,如果能利用地形或身边的物体采取有效的自救措施,就可以让自己的命运由“被动”转化为“主动”,为生命赢得更多的“生机”。火场逃生不能只寄希望于“急中生智”,只有靠平时对消防知识的学习、掌握和储备,危急关头才能应付自如,从容逃离险境。所以一定要熟悉掌握灭火器材的使用,火场逃生、人员疏散及自身自救的方法。

一番安全培训,令在场的市民和居然之家平顶山店的入驻商家都深受震动和警示。随后,逃生疏

散演练正式开始。现场消防官兵模拟商场某部位着火点,整个商场开展应急预案,消防官兵组织人员现场疏散、逃离。同时,帮助被困人员正确佩戴防毒面具,实施解救。另外,对于高空被困人员,立即启动高空水车和云梯,对楼顶火情进行高压扑救,营救被困人员。接到通知的保障小组也到位待命,救护车、加油车等后勤保障组人员顺利将被营救人员送上救护车,施以救援。整个演练过程,参演官兵有序开展,分别采取火场侦察、人员疏散、营救被困人员、火场内攻、外围扑救等措施,并通过登高平台车将最后被困人员救出,充分彰显了“鹰城消防铁军”的风采!

消防指挥人员在现场科学指挥、果断决策,统筹现场参战力量,

规范了大型商场防火处置程序,增强了单位自救能力,也检验了部队快速反应和协同作战能力。

居然之家平顶山店相关负责人表示,这也是他们第一次全方位了解和参与火灾救援和逃生疏散过程,经过此次消防演习,大家掌握了灭火器材的使用方法,增长了报火警、扑救初起火灾以及自救逃生的知识和技能。居然之家平顶山店也将结合本单位实际,制定灭火应急疏散预案,定期进行消防安全培训,组织员工实施现场灭火消防演练,加强消防意识,提高全员防火技能。同时他们也深深被消防官兵的果敢精神、专业素质所感动,也将借此契机,在日常工作中深入宣传消防安全知识,防患于未然。

(焦曙光)



居然之家消防演练